

z sesji Rady Miejskiej w Starachowicach w dniu 29.09.1992 r.

Lista obecności w załączeniu.

Obrady otworzył Wiceprzewodniczący A. Paniec stwierdzając, iż jest obecnych 26 radnych tj. 81,25 % ogółu radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni: J. Kowalski, Z. Ludwig, T. Sitarska,  
H. Miernikiewicz.

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni: A. Gołoszczukow, Z. Kopański.

Ad.2.

Wiceprzewodniczący A. Paniec przedstawiając porządek sesji zaproponował wprowadzenie dwóch autopoprawek do porządku, który radni otrzymali w materiałach na sesję tj:

- jako pkt 2 wprowadzić - Przyjęcie porządku obrad,
- pkt 2 będzie pkt.3,
- pkt 3 będzie pkt.4,
- pkt 4 - Oświadczenie Przewodniczącego RM - przenieść jako pkt 9 ( gdyż w związku z obowiązkami służbowymi w pracy nie może być obecny na początku sesji ),
- automatycznie zmieni się również kolejność pozostałych punktów.

Na prośbę radnego R. Pacana , Przewodniczący odczytał porządek obrad z proponowanymi autopoprawkami:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Powołanie sekretarza sesji.
5. Bezpieczeństwo publiczne i porządek w mieście - informacje:
  - a/ Komendanta Policji Rejonowej,
  - b/ Prokuratora Rejonowego,
  - c/ Prezesa Sądu Rejonowego,
  - d/ Komendanta Straży Miejskiej.
6. Informacje ZM nt. działalności między sesjami.

7. Interpelacje radnych.

8. Uchwały:

1. w sprawie systemu taryfowego i opłat za przejazdu środkami komunikacji miejskiej w Starachowicach oraz poza jego granicami administracyjnymi
2. zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta na 1992 r.
3. w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej położonej w Starachowicach przy ul. Zgodnej 2 stanowiącej własność Skarbu Państwa, będącej w wieczystym użytkowaniu Zakładów Starachowickich "STAR" S.A. oraz nabycia obiektów na niej położonych stanowiących własność tych Zakładów na warunkach kompensaty wzajemnych rozliczeń
4. w sprawie przeznaczenia do przekazania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej, o obszarze 95 m<sup>2</sup>, położonej w Starachowicach przy ul. Lelewela na rzecz Pana Władysława Kawy zam. St-ce ul. Beskidzka 3.
5. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej o pow. 4274 m<sup>2</sup>, położonej w St-cach przy ul. Krywki nr 3 / "Strażak"/
6. w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości Skarbu Państwa na rzecz gm. Starachowice zabudowanej, położonej w Starachowicach przy ul. 1-go Maja 1.
7. w sprawie podjęcia czynności związanych z nabyciem na rzecz gm. Starachowice części nieruchomości położonej w rejonie ul. Kieleckiej o pow. 1284 m<sup>2</sup>, stanowiącej obecnie współwłasność Państwa Zdzisławy, Renaty i Dariusza Wiśniosów oraz Pani Haliny Cieślik, która to część zajęta została pod budowę grobli na stawie
8. w sprawie podjęcia czynności związanych ze zrzeczeniem się przez SMLW "Wanacja" prawa użytkowania wieczystego terenów komunikacyjnych znajdujących się na osiedlach budownictwa jednorodzinnego przy ul. Miodowej - E. Plater, działki nr: 123/1, 123/3, 121/1, 195/2, 249, 153/4, 233, 141, 217, 125, 142, 169/2 i 196 o łącznej pow. 18.626 m<sup>2</sup> oraz przy ul. Miodowej-Piaskowej działki nr 220, 232, 244, 266, 283, 231, 299, 233, 257, 258, 267, 300 i 301 o łącznej pow. 8.141 m<sup>2</sup>, przejętych na własność gm. Starachowice decyzjami Wojewody Kieleckiego z 10.07.1992r. znak: GP,V-7413/4/543 i z 10.07.1992 r. znak: GP.V-7413/4/544/92

9. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu budynek i udział we współwłasności nieruchomości, położonej w St-cach przy ul. Rynek nr 12
10. w sprawie przekazania jako darowizny na majątek KOZG-RZG w Kielcach sieci gazowych wykonanych na terenie Starachowic
11. w sprawie nieodpłatnego przekazania na majątek dla Zakładu Energetycznego sieci energetycznych realizowanych przez Urząd Miejski w Starachowicach
12. w sprawie nieodpłatnego przekazania na majątek dla Zakładu Energetycznego sieci energetycznych realizowanych przez Urząd Miejski w Starachowicach.
13. w sprawie przekazania jako udziału Międzygminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji inwestycji wodociągowych i kanalizacyjnych zrealizowanych na terenie Starachowic
14. w sprawie lokalizacji na terenie miasta Starachowice giełdy środków transportowych i części od środków transportowych oraz ustalenia jej regulaminu
15. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie "Giełdy środków transportowych i części od środków transportowych"
16. w sprawie deklaracji dotyczącej wprowadzenia powiatu samorządowego
17. w sprawie dokonania zmiany w Uchwale Rady Miejskiej Nr IV/12/90 z dnia 31.07.1990 r.
18. w sprawie zmiany Statutu Miasta Starachowice
19. w sprawie zmiany Regulaminu Sesji Rady Miejskiej w Starachowicach.
9. Oświadczenie Przewodniczącego Rady Miejskiej.
10. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Komunikaty.
13. Zamknięcie obrad.

Radny M. Janiec zgłosił uwagę, iż zaproponowany porządek obrad z 19 - toma uchwałami jest niemożliwy do zrealizowania i dlatego należy rozpatrzyć tylko uchwały najważniejsze.

Wiceprzewodniczący A. Paniec zaproponował aby spróbować jednak zrealizować cały zaproponowany porządek obrad.

W głosowaniu jawnym zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3.

Radny M. Gonciarz stwierdził, iż do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłasza żadnych uwag i wobec powyższego wnosi o jego przyjęcie.

W głosowaniu jawnym przy 2 głosach "wstrzymujących się" protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na sekretarza sesji Wiceprzewodniczący zaproponował radnego M. Banasika. Propozycja została przez Radę przyjęta i radny M. Banasik zajął miejsce przy stole prezydialnym podejmując swoje czynności.

Ad.5.

O prowadzenie tej części obrad A. Paniec poprosił Wiceprzewodniczącą E. Kiełek.

E. Kiełek zajęła miejsce przy stole prezydialnym.

Ad.5a.

Komendant Policji Rejonowej w Starachowicach nadkomisarz J. Pastuszka w swojej informacji powiedział m.in: nasz teren działania to miasto Starachowice i 5 okolicznych gmin. W ciągu 9 m-cy br. na terenie tym popełniono 1502 przestępstwa ( 9m-cy 1991r. - 1590 przestępstw) w tym na terenie Starachowic - 1020 przestępstw, Wykrywalność przestępstw jest ogółem w około 80 % - dążymy do zwiększenia wykrywalności.

Do przestępstw gdzie nastąpił spadek zaliczyć można przestępstwa najcięższe tj: zabójstwa; gwałty, uszkodzenie ciała. Natomiast wzrosła ilość przestępstw w zakresie włamań i kradzieży szczególnie do obiektów prywatnych ( 206 )- łącznie w ciągu 9 - cy br. dokonano 466 włamań do obiektów prywatnych i społecznych. Wykrywalność tych przestępstw jest tylko w 55 %. Działania jakie podjęliśmy ( nasilenie patroli w nocy, zasadzki po cywilnemu ) aby zwiększyć wykrywalność, nie przyniosły jeszcze efektów. Przedmioty pochodzące z kradzieży są bardzo szybko sprzedawane po niższych cenach obywatelom rosyjskim. W ciągu 9 m-cy br. za tego typu przestępstwa było 507 osób podejrzanych i oskarżonych. W stosunku do 66 osób zastosowano tymczasowe aresztowanie.

W dalszym ciągu będziemy stosować wzmocnienie patroli w godzinach nocnych, aby ograniczyć ilość włamań i kradzieży.

Głównymi problemami jakie ma policja na terenie Starachowic są:

- wzrost narkomanii ( pojawiły się fabryczki kompotów z makowin)
- niszczenie pomników na cmentarzu ( prawdopodobnie robią to osoby, które później wynajmują się do naprawy ich );
- wycinanie przewodów telefonicznych ( jest to grupa przyjezdna, która ma kontakt z Krakowem - zasadzki jedynie spłoszyły przestępców);
- kradzieże samochodów ( są one wywożone poza miasto lub rozbierane na części i sprzedawane );
- oszustwa ( oferty pracy zagranicą, wykonywanie usług itp),

W minionym okresie skierowano 765 wniosków do Kolegium w tym 304 za jazdę w stanie nietrzeźwym. Mandatami ukarano 2.246 osób na łączną kwotę 327 mln zł ( w ubr. ukarano w tym samym czasie na kwotę 81 mln zł ). Łącznie w ciągu 9 m-cy br. represjonowanych było 4.411 osób.

Na codzień współpracujemy z prokuraturą oraz Strażą Miejską i współpraca ta układa się pomyślnie. Uzyskane przez nas oferty są również zasługą i tych instytucji.

Jeśli chodzi o Straż Miejską to ich działalność w znacznym stopniu odciąża policję.

W ciągu minionych 2 lat Komenda Policji w Starachowicach otrzymała tylko alkomat i fax a oddaliśmy 4 samochody ( były zużyte ).

W chwili obecnej dysponujemy tylko 12 samochodami i nadal brakuje na pieniędzy na benzynę. Zwracaliśmy się do Prezydenta oraz wójtów gmin o dofinansowanie nas - środki otrzymaliśmy z przeznaczeniem na zakup paliwa.

Pomimo istniejących trudności chcemy utrzymać obecny stan bezpieczeństwa w mieście oraz podnieść wykrywalność, Będzie to trudne, gdyż od października likwidowana jest jednostka w Zębcu, która nas wspomagała.

Po wysłuchaniu informacji Komendanta Policji Rejonowej, Wiceprzewodnicząca E. Kiełek zaproponowała aby dyskusja nt. bezpieczeństwa publicznego i porządku w mieście odbyła się po wysłuchaniu wszystkich informacji.

Radni zaakceptowali propozycję E. Kiełek.

#### Ad.5b.

Pełniącą obowiązki Prokuratora K. Boroń w swoim wystąpieniu powiedziała m.in:

ponieważ Komendant Policji Rejonowej przedstawił szczegółowo liczby ograniczając się do przedstawienia spraw od strony prokuratury i problemów z jakimi się spotykamy: Prokuratura zgodnie z ustawą stoi na straży praworządności i ściga przestępstwa.

Wprawdzie jest spadek ilości przestępstw ale do Prokuratury wpłynęło o 300 spraw więcej niż w tym samym czasie w roku ubiegłym. Każde zgłoszenie jest rejestrowane i sprawdzane czy naprawdę zaistniało przestępstwo. Bardzo dużo spraw zgłosił ZUS w Kielcach - uporczywe uchylanie się od obowiązku alimentacji ( w br. 187 spraw, gdy w 1991 r. było ich 85 ).

Główne problemy na terenie naszego działania to:

- sprawy o wypadki drogowe ( wielu sprawców tych wypadków było w stanie nietrzeźwym );
- doszliśmy do wniosku, że dotychczasowa polityka była zbyt liberalna;
- nowe formy przestępczości gospodarczej ( wyłudzenia kredytów bankowych, wysprzedaż mienia będącego zastawem pod wzięty kredyt );
- kradzieże leśne ( pojawiły się zorganizowane grupy przestępcze ).

Staramy się działać szybko, skutecznie oraz stosujemy surowe represje. Najsurowszy środek - tymczasowe aresztowanie zastosowano do 68 osób a dozorem policyjnym objęto 60 osób. Łącznie oskarżono 530 osób a w stosunku do 32 osób prokuratura wniosła o rewizję wyroków. W chwili obecnej prowadzona jest sprawa o korupcję w stosunku do pracownicy jednej z okolicznych gmin. Widzimy również problem wzrastającej narkomanii - zlikwidowano fabrykę kompotu a jej właściciel w chwili obecnej jest badany przez psychiatrów w Krychnowicach ( jest to narkoman ). Zaistniał również przypadek wymuszenia rozbójczego obywateli ukraińskich wobec wycieczki z Ukrainy.

Oprócz prowadzenia spraw karnych Prokuratura zajmuje się działalnością cywilistyczną ( ubezwłasnowolnienie, przymusowe leczenie, pozbawienie praw obywatelskich itp ). Nawiązaliśmy ścisłą współpracę z Wydziałem Spraw Obywatelskich UM i Komisją d/s Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Dobrze również układa się nasza współpraca z policją i sądem, przy dalszej takiej współpracy myślę, że zadania przed prokuraturą postawione zostaną osiągnięte i znacznie poprawi się wykrywalność przestępstw.

#### Ad.5c.

Wiceprezes Sądu Rejonowego T. Traczyńska powiedziała m.in: do 25 września br. wpłynęło łącznie 813 spraw. W III kw. br. znacznie

zwiększył się miesięczny wpływ spraw ( w lipcu - 107, sierpień- 115 )  
gdy w I półroczu br. było to średnio w m-cu 90 spraw.

Do najczęściej popełnionych przestępstw w Starachowicach należą:

- uporczywe uchylanie się od obowiązku łożenia na utrzymanie rodziny - 79,
- fizyczne i moralne znęcanie się nad rodziną - 39,
- wypadki drogowe - 18.

W postępowaniu karnym sąd dąży do zwalczania przestępstw przez trafne stosowanie kar i innych środków przewidzianych w prawie karnym oraz do zapobiegania popełniania przestępstw. Za najczęściej popełniane przestępstwa sądy stosują kary tego rodzaju aby odnosiły one skutek zarówno w stosunku do sprawcy przestępstwa jak i w stosunku do społeczeństwa.

Samoistna kara grzywny w sprawach karnych wynosi 735 tys zł a wymierzona obok kary pozbawienia wolności 1.460 tys zł. Egzekwowanie należności tych kar nie jest najlepsze, a wynika to ze złej sytuacji materialnej mieszkańców Starachowic. Często grzywna jest "odsiadywana".

Niepokojące jest zjawisko wzrostu przestępczości wśród nieletnich oraz to, iż coraz częściej są to dzieci poniżej 13 roku życia.

Większość tych nieletnich pochodzi z rodzin patologicznych, ale bywa również i tak, że rodzice zaniedbują się w wykonywaniu władzy rodzicielskiej dbając jedynie o sprawy materialne swoich dzieci.

Do Kolegium d/s Wykroczeń od początku roku wpłynęło 880 spraw i 80 % z nich to wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji (najwięcej spraw to prowadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwym ). Średnia grzywna za w/w wykroczenie wynosi 700 tys zł.

Mamy sygnały, że Kolegium jest zbyt liberalne - członkowie Kolegium w zakresie orzekania są niezawisli i sąd nie może ingerować w wymierzone przez nich orzeczenia. Jeśli jednak oskarżyciel uważa orzeczenie Kolegium za niesłuszne ma prawo odwołać się do sądu.

Komendant Straży Miejskiej zwrócił się do mnie z prośbą o zorganizowanie spotkania SM z członkami Kolegium w sprawie zbyt liberalnych jego zdaniem wydawanych przez Kolegium orzeczeń. Spotkanie takie zostanie zorganizowane.

Ad.5d.

Komendant Straży Miejskiej M. Uliński w swojej informacji nt. bezpieczeństwa publicznego i porządku w mieście poinformował

Radę o następujących akcjach i działaniach w br:

- przeprowadzono 43 kontrole z pracownikami innych wydziałów UM,
  - podjęto 65 interwencji zgłoszonych przez mieszkańców,
  - przeprowadzono 3 kontrole z "Sanepidem"
  - 6 osób zatrzymano na kradzieży i przekazano policji,
  - dokonano 3-krotnego przeglądu stanu ulic, chodników i znaków drogowych - informacje o uszkodzeniach przekazano wydziałom UM w formie wykazu,
  - nałożono mandatów karnych 462 na łączną kwotę 37.220 tys zł
  - w miesiącach sierpień-wrzesień przeprowadzono akcję w całym mieście przypominając właścicielom prywatnych posesji i osobom prowadzącym działalność gospodarczą o konieczności wyposażenia posesji i obiekty działalności gospodarczej w pojemniki na nieczystości stałe. W wyniku tej akcji wystawiono 1.320 zobowiązań,
  - pouczone 975 osób, które dokonały różnego rodzaju wykroczenia.
- M. Uliński stwierdził, iż funkcjonariusze SM napotykają duże trudności w wyegzekwowaniu od mieszkańców konieczności wyposażenia posesji w pojemniki na śmieci.

Innymi problemami, z jakimi spotykają się funkcjonariusze SM jest:

- niezbyt precyzyjne określenie w ustawie zakresu obowiązków i uprawnień Straży Miejskiej ( na 140 możliwych przypadków tylko w 29 funkcjonariusz SM jest uprawniony do interweniowania ),
- kierowane przez SM sprawy (było ich 4) do Kolegium d/s Wykroczeń ( przypadki poważnych wykroczeń) kończą się orzeczeniem upomnienia a nawet uniewinnienia.

Dlatego też prosił o zorganizowanie spotkania z członkami Kolegium.

Po wysłuchaniu wszystkich tych informacji radny M. Janiec zaproponował, aby w przyszłości zapraszać na sesje poświęcone ocenie stanu bezpieczeństwa publicznego i porządku w mieście również przedstawiciela Kolegium d/s Wykroczeń.

Do Komendanta Policji Rejonowej zapytania zgłosili:

M. Janiec - potwierdził Pan, iż mała jest wykrywalność włamań i kradzieży. Uważam, że dzielnicowy powinien bardzo dobrze znać mieszkańców swojej dzielnicy oraz teren a wtedy będzie większa wykrywalność. Nie widzę policji w os. Południe czy istnieje tam posterunek? Wieczorem ja sam obawiam się wyjść z domu - pełno pijanych ( zazwyczaj bezrobotnych bez zasiłku - za co piją? - chyba kradną).

J. Kąstuska - dzielnicowym powinien być doświadczony pracownik,



znający swój teren. Niestety kilku dzielnicowych musiało opuścić szeregi policji (dyscyplinarnie). Trzeba było przyjąć nowych ludzi i oni dopiero poznają teren. Jesteśmy w trakcie reorganizacji - każdy dzielnicowy otrzyma określony teren miasta oraz 2 pracowników operacyjnych - to powinno dać efekty.

Na os. Południe posterunek istnieje - na posterunku mają 2 godzinny dyżur, pozostały czas spędzają w terenie.

M. Mróz - wykrywalność kradzieży jest niska i często wykrycie nie powoduje zwrotu zagarniętego mienia - należy nękać osoby dokonujące kradzieży.

Niepokojące jest również, że likwidowana jest jednostka w Zębcu często sama ich obecność wpływała na poprawę stanu bezpieczeństwa w mieście. Sprawa narkomanii - policja musi mieć większe uprawnienia aby mogła wejść i kontrolować podejrzane lokale. Mówił Pan, że brak środków na benzynę - jakiej pomocy oczekuje Pan od Rady - konkretnie jaka suma jest potrzebna.

J. Pastuszka - do końca roku potrzebne jest 20 mln zł oprócz kwoty jaką zadeklarował już Pan Prezydent.

J. Foltański - z tego co usłyszeliśmy wiemy, że stan bezpieczeństwa w mieście jest niezadowalający i porównywanie do miast gdzie jest gorzej nas niezadawała. Przestępstwo dla ludzi musi być nieopłacalne - i to się przewinięło w przedstawionych informacjach. Ale w informacjach tych brakuje mi konkretnych wniosków skierowanych do władz nadrzędnych, centralnych czy do Rady. Chciałbym uzyskać informację nt. zatrucia zalewu na Lubiance jakie było dochodzenie i jakie zostało podjęte zabezpieczenie na przyszłość, oraz jakie działania są i będą podejmowane w zakresie przeciwdziałania niszczeniu lasów - to jest zbrodnia ekologiczna.

J. Pastuszka - do policji nie wpłynęło oficjalne zgłoszenie o zanieczyszczeniu Lubianki.

E. Kiełek - proszę aby Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska przygotował odpowiedź w tej sprawie.

S. Sałata - należy ograniczyć prędkość na ulicy Armii Krajowej od "Manhattanu" w dół gdyż jest tam duże natężenie ruchu. Druga sprawa to os. Południe - zalew został zamknięty a na terenie ośrodka harcerskiego biwakują rosjanie i kąpią się, często również organizowane są tam wyścigi samochodowe po pijanemu.

J. Pastuszka - na tym odcinku ul. Armii Krajowej zbadamy natężenie ruchu i wprowadzimy ograniczenie szbkości do 40 km/godz. Dochodziły nas sygnały o biwakowaniu rosjan nad zalewem,

nasililiśmy patrole ale sankcji żadnych nie stosowaliśmy.

Z. Michalewicz - wszyscy, którzy tu mówili - mówili o skutkach a nie o przyczynach. W ślad za ubóstwem idzie zwiększona przestępczość. To ubóstwo dotknęło i policję - brakuje środków na benzynę, macie tylko stare samochody. Policja ma rozeznanie odnośnie "mentów", ale teraz kradną i inni bo nie mają pieniędzy. W tych warunkach uważam, że policja pracuje dobrze.

Na ul. Harcerskiej jest wysepka, parkują tam samochody. Zaparkowałem i dostałem mandat. Nie ma tam znaku zakazu. Jeśli już się zabrania, to powinno być wskazane gdzie to można robić.

J. Pastuszka - wyjaśnię sprawę tego parkowania i skontaktuję się z Panem osobiście.

J. Samela - chciałem zwrócić Pana uwagę na następujące zjawisko w okolicznych gminach: nie oświetlone furmanki i rowery. Zaobserwowałem to w sobotę wieczorem jadąc od strony Nowej Słupi - od Chybic zacząłem liczyć. Proponuję kontrolę drogowki na motorach w godz. nocnych.

J. Pastuszka - na odprawie z komendantami posterunków poruszę tę sprawę. Patrole na motorach są uzależnione od pogody nie można wymagać od ludzi jazdy na motorze w nocy gdy są zimne noce.

R. Pacan - posterunek policji na os. Południe - powiedział Pan, że mają dwugodzinny dyżur, tam powinna być stała obsada znająca teren - taka była idea tworzenia tego posterunku.

J. Pastuszka - obsada jest 8 osobowa ( jeden referat dzielnicowy) a planujemy 10. Jego zadaniem jest rozpoznanie terenu, siedzenie policjantów na posterunku mija się z celem.

Z. Michalewicz - jeszcze jedna uwaga - policjant musi być policjantem 24 godziny na dobę, musi reagować na wykroczenia bez względu na to czy jest na służbie czy nie. Proszę to uświadomić swoim pracownikom.

M. Ulikowski - ul. Górna jest ulicą wewnątrzsiedlową, tamtędy dzieci chodzą do Szkoły Podstawowej Nr 5. Młodzi ludzie jeżdżą tam bardzo szybko - jeszcze nie było wypadku ale talko patrzeć jak się coś stanie. Nigdy nie widziałem tam patroli policji - proszę zwrócić uwagę na tę ulicę.

S. Sałata - policja pobiera mandaty, czy część tych pieniędzy jest dla policji. Druga sprawa to czy materiały jakie Pan przedstawia mogą radni otrzymać przed sesją aby mogli się wcześniej z nimi zapoznać.

J. Pastuszka - policja nie ma żadnych pieniędzy z tych mandatów.

Zapytania do Wiceprezes Sądu Rejonowego zgłosili:

- S. Kępiński - proponuję publikować w prasie i na tablicach ogłoszeń nazwiska osób wobec których zastosowano jakąś karę ( w przypadkach gdzie prawo na to zezwala ). Napewno miałyby to skutek pozytywny - ludzie się znają.
- T. Traczyńska - jest to jedna z kar dodatkowych - nie była w tym roku stosowana. Przekażę tę sugestię sędziom - ale za to trzeba płacić, a sądy mają ograniczone fundusze.
- E. Imiela - znana jest mi sprawa zarekwirowania alkoholu, który był nielegalnie sprzedawany przez hurtownię przy ul. Kościelnej. policja otrzymała 2 tys butelek i oddała sprawę do Kolegium - orzeczono 1,5 mln zł grzywny i rekwirację alkoholu. Właściciele hurtowni odwołali się od orzeczenia - zwrócono im alkohol. Czy to było słuszne, porządne działanie policji zostało zniweczone.
- T. Traczyńska - nie znam akt tej sprawy, muszę się z nimi zapoznać i dopiero mogę zająć stanowisko w tej sprawie.
- S. Sałata - w nawiązaniu do propozycji radnego S. Kępińskiego - jeśli sąd nie ma na to pieniędzy, to w wymierzoną karę włączyć koszt takiej publikacji.

Do Prokuratora Rejonowego pytania zgłosili:

- A. Sendecki - nawiązując do Pani wypowiedzi w sprawie zbycia mienia, które było zastawem pod wzięty kredyt - czy jest tu jakaś luka prawna, czy nie powinno być to traktowane jak sprzedaż cudzego mienia tak jak przez pasera.
- K. Boroń - banki sprawdzają gwarancje kredytobiorcy, potem podpisują umowę ale przedmioty będące zastawem zaciągniętego kredytu nadal są używane przez kredytobiorcę. Jeśli bank dowie się, że przedmioty te zostały sprzedane, to zgłasza nam ten fakt i wszczynamy postępowanie o zagarnięcie mienia. Ze swoich dotychczasowych doświadczeń, wnioskuję iż banki powinny bardziej sprawdzać wiarygodność osób biorących kredyt, możliwość spłaty i pod zastaw powinny być brane nie samochody a nieruchomości. Luk prawnych nie widzę.
- A. Sendecki - jeśli ja kupię samochód kradziny to odbiera mi się go. Takie samo postępowanie powinno być w przypadku kupna mienia, które było zastawem pod wzięty kredyt.
- K. Boroń - takie działania są, przedmiot jest odbierany przez policję i przekazywany bankowi jako właścicielowi.

S. Sałata - w prasie starachowickiej wyczytałem, że prokuratura odstąpiła od sprawy dewastacji obiektów "Kompri" oraz że dzięki staraniom prokuratorury zakupiona została lodówka do szpitala - to Rada dała fundusze na jej zakup. Druga sprawa to nieuczciwi inkasenci na targowicy jeszcze pod administracją RPGK - co w tej sprawie zrobiono?

K. Boroń - inkasenci - chyba sprawę uomrzono - nie znam tej sprawy muszę się z nią zapoznać. Dewastacja obiektów "Kompri" - nie znaleziono sprawców i szkody nie były zbyt istotne dlatego postępowanie umorzono. Sprawa zakupu lodówki - nie udzielałam żadnego wywiadu a z tego co ja przeczytałam, zrozumiałam że ten zakup to zasługa Rady.

Z. Michalewicz - mówiła Pani, że wzrasta ilość przestępstw gospodarczych - szczególnie jeśli chodzi o branie i niespłacanie kredytów. Bywa, że ludzie biorą kredyt a potem faktycznie nie mają jak go spłacić - bo się "przeliczyli". Jednak często jest tak, że są to ludzie nieuczciwi biorący kredyty w różnych bankach. Czy prowadząc sprawę prokuratura występuje z wnioskiem o wyciągnięcie konsekwencji w stosunku do dyrektora banku, który nie należycie sprawdził wiarygodność kredytobiorcy.

K. Boroń - sprawy te są w toku, jeśli stwierdzimy nieprawidłowości w działaniu banków wystąpimy z takim wnioskiem.

Do Komendanta Straży Miejskiej pytania zgłosili:

S. Kępiński - czy funkcjonariusze SM przemierzali pieszo wszystkie ulice miasta i czy były przypadki zgłaszania przez nich zauważonych nieprawidłowości.

M. Uliński - poruszamy się tylko i wyłącznie pieszo, gdyż nie mamy swojego środka lokomocji. Jedynie na II zmianie mamy do dyspozycji samochód. Czy znamy wszystkie przypadki nieprawidłowości - napewno nie ale znamy ich bardzo wiele. Wczoraj rozmawiałem z Panem i tłumaczyłem, że w niektórych przypadkach trudno nam wyegzekwować od mieszkańców usunięcie nieprawidłowości. Przypadek, który Pan zgłaszał ( a my go zanmy ) - właściciele tej posesji to ludzie starzy. Z pewnymi sprawami nie nadążamy, gdyż jest prowadzonych wiele prac z zakresu gazociągów, elektryfikacji czy wodociągów.

S. Kępiński - obiektywnie muszę stwierdzić, że jest duża poprawa jeśli chodzi o stan porządków w os. Majówka.

M. Janiec - mam pozytywną opinię o pracy Straży Miejskiej, a mieszkańcy znają funkcjonariuszy i czują przed nimi respekt.

Mam niedosyt jedynie jeśli chodzi o ochronę środowiska wycieki z szamb do zalewu Lubianka, dzikie wysypiska śmieci.

Przy odbiorze szamb powinno się sprawdzać jego szczelność - ul. Łączna,

Pastwiska - tam spuszcza się nieczystości z szamb do rowów. Ulice

Miodowa - Piaskowa na utworzone tam dzikie wysypiska podjeżdżają samochodami z centrum miasta i wysypują śmieci. Dla takich ludzi

powinniśmy być bez litości. Czy SM mandatuje i zakłady przemysłowe?

E. Kiełek - ponieważ część tych pytań dotyczy ochrony środowiska - to

Pani naczelnik tego wydziału odpowie nam na te pytania.

S. Sałata - również oceniam dobrze pracę Straży Miejskiej, ale chciałbym poruszyć następujące sprawy:

- handel kiełbasą na targowicy,
- dewastacja na terenach spółdzielczych,
- czy może Pan mandatować lub wnioskować o ukaranie zakłady pracy nie przestrzegające porządku.

M. Uliński - wycieki z szamb - wypróżnianie ich jest tak zmyślne, że

tylko przypadkiem je wykrywamy. Przez przypadek, odbierając studzienkę telefonizacyjną, wykryliśmy taki wyciek.

Trudno jest wykryć jeśli drenami spuszczone są nieczystości do kanału

burzowego. Na moje polecenie spuszczenie nieczystości z szamb i wysypywanie śmieci w miejscach niedozwolonych jest maksymalnie mandatowane.

Sprawą sprzedaży kiełbasy na targowicy zajmiemy się. Dotychczas byliśmy osamotnieni w walce z nielegalnym handlem wędliną - teraz

"Sanepid" przysłał nam pismo obligujące nas do robienia wykazu

osób handlujących wędliną na targowiskach oraz niebadanym mięsem. Ogłoszenie SSM wywieszone w blokach: na początku swojej działalności

zwróciliśmy się do SSM z prośbą aby funkcjonariusze SM uszczelnili w zebraniach osiedlowych. Ponieważ frekwencja na tych zebraniach była

mała, prosiliśmy o rozwieszenie w blokach informacji, że mieszkańcy mogą zgłaszać do nas informację o istniejących nieprawidłowościach.

Potem wystosowaliśmy do SSM pismo z wykazem stwierdzonych przez nas istniejących nieprawidłowości na terenie spółdzielni ( zaśmiecone

i zarośnięte ulice, chodniki niezabezpieczone wykopy itp ) i zaleceniem doprowadzenia terenów do porządku. Chyba w odwet pokazało się

to ogłoszenie w blokach ( nie była z nami treść tego ogłoszenia uzgadniana ). Jeśli SSM wyczerpie wszystkie swoje administracyjne

możliwości i nie uzyska efektów, to wówczas dopiero my będziemy interweniować. Uważam, że Straż Miejska została powołana przez

samorząd terytorialny, pod niego podlega i przed nim odpowiada za wykonowaną pracę.

Jeśli chodzi o zakłady pracy, to mandatujemy konkretne osoby odpowiedzialne za porządek w zakładzie.

Bywają sytuacje, że jesteśmy bezradni - sam zatrzymałem pracownika, który w czasie pracy był pijany ( sprawa cięcia żywoplotu ) a dyrektor zakładu ukarał go tylko naganą czy upomnieniem, kierujemy sprawę do Kolegium, które sprawę uniewinnia itp.

E. Kiełek - na następną sesję poświęconą temu tematowi zaprosimy również przedstawiciela Kolegium d/s Wykroczeń.

M. Uliński - mam jeszcze jedną uwagę: Rada ma prawo stanowić prawo porządkowe, ale uchwały powinny być bardziej precyzyjne. Samo wyposażenie posesji w pojemniki nie wystarczy, powinien być określony czasookres ich opróżniania.

E. Kiełek - proszę o przedstawienie wyjaśnień przez Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska

E. Kwaśniak - wody we wszystkich kąpieliskach w czerwcu były badane i kąpieliska były dopuszczone do użytku. W trakcie sezonu były ponownie badane i okazało się, że zalew na Lubiance trzeba było zamknąć.

Wraz ze Strażą Miejską kontrolowaliśmy szamba na ulicach: Lubianka, Letnia, Południowa, Łączna, Moniuszki - poszły mandaty i wyznaczono terminy wykonania szczelnych szamb. Wysłaliśmy pismo do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji aby nowowbudowane wodociągi były podłączone dopiero po odbiorze wybudowanego szamba. Kontrolujemy ile użytkownik pobrał wody, a ile wywiózł z szamba. Konieczne jest wybudowanie kanalizacji sanitarnej aby zabezpieczyć ten zalew w przyszłości przed zanieczyszczeniem.

Z. Michalewicz - nie leczymy przyczyny tylko skutki. Kiedyś budowano szamba aby przeciekały - teraz mandat 500 tys zł to żadna kara. Nie ma co karać i mandatować - należy wybudować kanał sanitarny.

G. Walendzik - osobiście oceniam pracę Straży Miejskiej bardzo dobrze. Jest ich tylko dziewięciu, a w niektóre dni pracują do godz. 24-tej.

Decyzję odnośnie budowy kanału sanitarnego podejmie Rada ustalając wydatki w budżecie na rok następnny.

Ogłoszono półgodzinną przerwę w obradach.

Po przerwie przewodnictwo obrad przejął Wiceprzewodniczący  
A. Paniec

Ad.6.

Prezydent G. Walendzik poinformował Radę o działalności Zarządu  
Miasta między sesjami tj:

- telefonizacja miasta - trwa odbiór prac, wg zapewnień Ministerstwa Łączności Starachowice otrzymają centralę i do końca kwietnia 1993 r. ma ona być podłączona. Cały koszt tej inwestycji 100 mld zł,
- złożono dokumenty w Sądzie w Warszawie celem rejestracji Fundacji "Agencji Rozwoju Regionalnego";
- powołano Zarząd w/w Fundacji, dokonano zmian w statucie i regulaminie działalności tej fundacji;
- wysłano pisma do Ministerstwa Przekształceń Własnościowych oraz różnych firm w sprawie wsparcia finansowego tej fundacji;
- zainteresowaliśmy firmę "Renault" sprawą inkubatora przedsiębiorczości - jest gotowa wesprzeć finansowo to przedsięwzięcie ( odczytał pismo firmy ) ;
- na początku września przeprowadzone zostały rozmowy z "Constarem" w których uczestniczył Kierownik Rejonowego Biura Pracy - zatrudnili już 100 pracowników w ramach prac interwencyjnych, którzy w chwili obecnej przechodzą szkolenie.
- Club "S" wyposażony został w 50 terminali komputerowych - zatrudnił już 100 osób;
- kontakty z Ukrainą rozwijają się wielotorowo m.in: notariusz p. J. Samela przygotowuje akt notarialny spółki "Wistos";
- odbyło się spotkanie z firmą francuską zajmującą się handlem używanymi maszynami i urządzeniami - chcą na terenie UM zlokalizować swoje stałe przedstawicielstwo handlowe;
- w ostatnich dniach był z wizytą w Starachowicach Minister Kultury i Sportu p. Zalewski;
- realizowane inwestycje w mieście na koniec roku zamkną się kwotą 40 mld zł;  
Zakończono już niektóre z nich i na dzisiejszą sesję przygotowano 4 projekty uchwał w sprawie przekazania ich do eksploatacji poszczególnym zakładom.
- utworzono zakład robót publicznych - bezrobotni w nim zatrudnieni zajmują się naprawą chodników, w najbliższym czasie rozpocznie się produkcja płyt i krawężników chodnikowych;

- do końca roku zakończy się uzbrojenie osiedla "Łazy"- efektem będą nowe mieszkania.

Zapytania zgłosili:

- R. Pacan - subwencja na telefonizację była obwarowana terminem zakończenia prac do 30 września br - czy nie ma zagrożenia, że będziemy musieli ją zwracać.
- G. Walendzik - subwencja ta jest zrealizowana prace prowadzone przy telefonizacji są finansowane z funduszy komitetu.
- M. Mróz - kto będzie płacił za centralę.
- G. Walendzik - zgodnie z umową Telekomunikacja.
- S. Sałata - czy firma "Renault" będzie zwolniona z cła jeśli zainwestuje w "STAR"S.A.
- G. Walendzik - nie wiem nic w tej sprawie. Chciałbym uzupełnić swoją informację: odwołano Dyrektora MZBM p. W. Majchrzyka a do pełnienia obowiązków powołano p. M. Boral.
- Zmiany tej dokonano od 1 października br. Pan W. Majchrzyk jest w Zarządzie sp. "Domena", zadaniem p. M. Boral jest przedstawienie ZM propozycji jakie zadania może przejąć ta spółka a jakie pozostaną w MZBM-ie.

#### Ad.7.

- M. Ulikowski - w imieniu mieszkańców ul. Górnej proszę o ustawienie znaków ograniczenia prędkości do 30 km/godz. Proszę o pozytywne rozpatrzenie mojej interpelacji gdyż poprzednio ustawione znaki nie spowodowały wolniejszego zmniejszenia prędkości pojazdów;
- proszę o uporządkowanie sprawy parkowania pojazdów przed budynkiem UM.
- M. Gonciarz - Mieszkańcy miasta jak i przyjezdni goście mają problemy ze znalezieniem interesujących ich ulc czy obiektów. Należy podjąć energiczne działania mające na celu wydanie Planu Miasta Starachowic. Plan taki jest w obecnej sytuacji konieczny, a jego wydanie nie powinno stanowić problemu.
- przy Al. Armii Krajowej - głównym trakcie spacerowym mieszkańców miasta - istnieje między "Manhattanem" a kotłownią teren, który szpeci nasze miasto. Znajdują się na nim różnego rodzaju baraki, wiaty blaszane, szpecące składowiska złomu i innych odpadów itp. Należy podjąć natychmiastowe działania mające na celu zlikwidowanie obecnego stanu rzeczy. Na w/w terenie winny się obecnie znajdować



zielenie, trawniki, drzewa itp.

Przyszłościowo teren należy zagospodarować zgodnie z planem urbanistycznym miasta.

W. Michalski - w związku z budową chodnika z południowej strony Sądu Rejonowego proponuję rozważenie możliwości wykonania nowego zabezpieczenia w formie murku z cegieł. Obecne zabezpieczenie nie jest estetyczne i nie jest zbyt bezpieczne.

S. Sałata - dotyczy nie ukończonej roboty na ul. Wysockiego na os. południe. Ulica ta ulega dewastacji bo nie położono dywanika asfaltowego;

- dotyczy kontroli ciągów pieszych w mieście z udziałem właścicieli: SSM, MZBM, UM, radnych;

- dotyczy zagospodarowania terenu przy budynku nowej poczty.

Nie złożyli interpelacji na piśmie n/w radni:

M. Janiec - rozkłady jazdy autobusów, zakręt ul. Miodowa, zatoczki autobusowe, "stodoła" przy ul. Armii Krajowej po prawej stronie tuż przed ul. Iłżecką.

Z. Michalewicz - przystanki autobusowe.

E. Kiełek - Informator Miejski - nieścisłości w inf. z opieki zdrowotnej.

A. Niemiec - uporządkowanie terenu koło poczty, dziury w ulicach.

#### Ad.8.

Przed rozpatrywaniem uchwał radny M. Ulikowski zgłosił wniosek aby projekty uchwał, których jest 19 a były one rozpatrywane przez wszystkie komisje Rady nie były odczytywane, a jedynie Przewodniczący podawał je pod głosowanie, gdyż każdy z radnych posiada pełen tekst w materiałach na sesję.

Przewodniczący A. Paniec zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy akceptują zgłoszony wniosek radnego M. Ulikowskiego.

Rada zaakceptowała wniosek.

#### Ad.8.1.

Uwagi do projektu uchwały w sprawie systemu taryfowego i opłat za przejazd środkami komunikacji miejskiej w Starachowicach oraz poza jego granicami administracyjnymi zgłoszili:

J. Foltański - w załączniku do projektu uchwały brak jest ceny za

sprzedaż biletu przez kierowcę.

- K. Cuch - cena pozostaje bez zmiany, taka jaka ustalona była dotychczas tj: 300 zł dodatkowo do ceny normalnego biletu i 200 zł do ulgowego.
- L. Madetko - czy MZK jest przygotowany do sprzedaży biletów dodatkowych na dopłaty.
- K. Cuch - MZK jest przygotowany i będą bilety w sprzedaży od 1 października br.
- S. Sałata - na przyszłość należy informować, że ZM i dyr. MZK ustalają ceny podwyżki biletów, a Rada i związki zawodowe opiniują, a nie jak teraz prasa podała, że radni ustalili cenę.
- Z. Michalewicz - skoro cała operacja trwała ok. 3 miesiące proponuję podnieść dziś cenę biletu do 2 tys zł.
- K. Cuch - związki zawodowe zaopiniowały cenę 1600 zł i taka musi pozostać.
- M. Janiec - proponuję aby do załącznika dopisać cenę biletów dodatkowych - będzie komplet sprawy.
- K. Cuch - jeśli Rada zdecyduje - uzupełnimy załącznik.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały łącznie ze zgłoszoną propozycją radnego M. Jańca.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie "wstrzymującym się" Uchwała Nr IX/1/92 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu

#### Ad.8.2.

Na wniosek radnego R. Pacana Skarbnik B. Czuba omówiła szczegółowo dz.89 - różna działalność w proponowanym projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta na 1992 r.

Przewodniczący A. Paniec projekt uchwały poddał pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/2/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

#### Ad.8.3.

Uwagi do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej położonej w Starachowicach przy ul. Zgodnej 2 stanowiącej własność Skarbu Państwa będącej w wieczystym użytkowaniu

Zakładów Starachowickisch "STAR"S.A. oraz nabycia obiektów na niej położonych stanowiących własność tych Zakładów na warunkach kompensaty wzajemnych rozliczeń zgłosili:

- R. Pacan - w czasie opiniowania projektów uchwał członkowie Komisji Finansów Budżetu i Planu zwrócili uwagę na kwotę wyceny, jak została ta sprawa rozstrzygnięta.
- L. Luciński - została zlecona druga wycena i cena kształtuje się w granicy od 1,9 - 2,2 mld zł. Jest to nabycie w drodze kompensaty zadłużenia i będą prowadzone negocjacje w sprawie ceny.
- S. Kępiński - chciałbym zwrócić uwagę na zapis w § 1 dotyczy zapisu powierzchni, źle postawiona kropka.

Po naniesieniu poprawki Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/3/92 została przyjęta przy: 2 głosach "wstrzymujących się" i stanowi załącznik do protokołu.

#### Ad. 8.4.

Ponieważ radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do przekazania w użytkowanie wieżowca w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej przy ul. Lelewela na rzecz Pana Władysława Kawy Wiceprzewodniczący A. Paniec poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/4/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

#### Ad. 8.5.

Uwagę do projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej o pow. 4274 m<sup>2</sup> położonej przy ul. Krywki nr 3 ("Strażak") zgłosił radny M. Mróz - do projektu uchwały nie mam żadnej wątpliwości, ale chodzi mi o garaże, które znajdują się z tyłu budynku. Uważam, że kto wygra przetarg każde garaże usunąć.

Przewodniczący obrad powiedział, że ZM będzie miał to na uwadze i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym przy 2 głosach "wstrzymujących się"

Uchwała Nr IX/5/92 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.6.

Ponieważ nie zgłoszono uwag do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości Skarbu Państwa na rzecz gm. Starachowice zabudowanej, położonej w Starachowicach przy ul. 1-go Maja.

Przewodniczący A. Paniec poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/6/92 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.8.7.

Projekt uchwały w sprawie podjęcia czynności związanych z nabyciem na rzecz gm. Starachowice części nieruchomości położonej w rejonie ul. Kieleckiej o pow. 1284 m<sup>2</sup>, która to część została zajęta pod budowę grobli na stawie poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/7/92 została przyjęta przy 1 głosie "wstrzymującym się" i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.8.

Do projektu uchwały w sprawie podjęcia czynności związanych ze zrzeczeniem się przez SMLW "Wanacja" prawa użytkowania wieczystego terenów komunikacyjnych znajdujących się na osiedlach budownictwa jednorodzinnego przy ul. Miodowej przejętych na własność od Gminy Starachowice uwag nie zgłoszono.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie "wstrzymującym się" Uchwała Nr IX/8/92 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.9.

Zapoznając z projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu budynku przy ul. Rynek 12 Wiceprzewodniczący A. Paniec poinformował Radę, iż wprowadza się autopoprawkę tj. § 2 w brzmieniu - "Dochód uzyskany ze sprzedaży nieruchomości

przeznaczony będzie na Fundację Rozwoju Kultury i Ochrony Zabytków m. Starachowic im. Marianny Laskowskiej. "

Pozostałe paragrafy są bez zmian, następuje tylko zmiana ich numeracji

Do projektu uchwały zapytania zgłosili:

S. Sałata - na posiedzeniu Komisji d/s Sfery Pozagospodarczej byli przedstawiciele Fundacji, którzy byli zainteresowani dzierżawą tego budynku.

E. Imiela - została zlecona ekspertyza tego budynku. Pan Dąbrowski miał się zapoznać i nas poinformować, czy jest zainteresowany tym budynkiem. Do dnia dzisiejszego nie skontaktował się z nami. Smię twierdzić, że po zapoznaniu się z ekspertyzą nie są w stanie prowadzić remontu. W tej sytuacji nie ma oferty na dzierżawę tego obiektu.

R. Pacan - mam zapytanie, czy ta Fundacja działa - na którą mamy przekazać środki.

E. Imiela - na jednej z pierwszych sesji została podjęta uchwała w sprawie Fundacji, ale nie doszło do jej zarejestrowania z uwagi na brak chętnych, którzy daliby fundusze na tę Fundację. Teraz kiedy uzyskałoby się te środki dojdzie do zarejestrowania tej Fundacji. Do nazwy Fundacji dodaje się " miasta Starachowic im. Marianny Laskowskiej".

J. Samela - nie rozumiem treści uchwały, sprzedaje się budynek cały, a 0,66 we współwłasności nieruchomości. Jeśli tak zredagowana uchwała zostanie przyjęta, nie będzie można zawrzeć aktu notarialnego.

W. Piekarczyk - sprzedajemy budynek i 0,66 terenu - tyle ile wynika z powierzchni użytkowej budynku.

Przewodniczący A. Paniec zaproponował, aby przerwiedagować § 1 tej uchwały w chwili obecnej. Chodzi o to, żeby tę uchwałę podjąć dziś - z uwagi na stan zagrożeniabudynku. Jeśli odłożymy ją do przyszłej sesji - spowoduje to dalsze niszczenie obiektu.

Zwrócił się do p. J. Sameli, radcy p. A. Jędrzejewskiego i p. W. Piekarczyka o opuszczenie sali obrad i przerwiedagowanie projektu uchwały.

Przystąpiono do rozpatrywania następnych projektów uchwał. Przewodniczący A. Paniec zaproponował aby cały blok uchwał inż T. Anielskiego po zapoznaniu z ich treścią przegłosować łącznie.

M. Mróz - proponuję aby każdą z uchwał głosować oddzielnie ze względów proceduralnych.

Ad.8.10.

Do projektu uchwały w sprawie przekazania jako darowizny na majątek KOZG - RZG w Kielcach sieci gazowych wykonanych na terenie Starachowic nie zgłoszono uwag i projekt uchwały poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/10/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.11.

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania na majątek dla Zakładu Energetycznego sieci energetycznych realizowanych przez Urząd Miejski w Starachowicach poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/11/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.12.

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania na majątek ZE sieci energetycznych realizowanych na placu targowym "Manhattan" i "Wanacja" realizowanych przez UM poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/12/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.13.

Projekt uchwały w sprawie przekazania jako udziału Międzygminnemu Związкови Wodociągów i Kanalizacji inwestycji wodociągowych i kanalizacyjnych zrealizowanych na terenie Starachowic - poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/13/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.14.

Przewodniczący A. Paniec zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie lokalizacji na terenie miasta Starachowice giełdy środków transportowych.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/14/92 została przyjęta przy: 1 głosie "przeciw", 4 "wstrzymujących się" i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.15.

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru uwagę zgłosił radny M. Janiec.  
- Na Komisji Sfery Gospodarczej podjęto wnioski o wykreśleniu § 4 tejże uchwały.

A. Paniec wyjaśnił radnemu M. Janicowi, że jest to zapis aktu prawnego wyższego rzędu.

✓ W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/15/92 została przyjęta przy: 1 głosie "przeciw", 1 "wstrzymującym się" i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.9. cd.

Z uwagi na to, że komisja powróciła na salę obrad, powrócono do projektu uchwały w sprawie sprzedaży budynku przy ul. Rynek 12.  
J. Samela odczytał projekt uchwały z następującymi zmianami:  
- w § 1 zamiast słowa budynek wpisać "lokal" a zamiast 0,5 wpisać "0,66".

Po naniesieniu poprawek projekt uchwały poddano pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym przy: 2 głosach "przeciw" i 5 "wstrzymujących się" Uchwała Nr IX/9/92 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.16.

Przewodniczący A. Paniec zapoznał z treścią uchwały i uzasadnieniem w sprawie deklaracji dotyczącej wprowadzenia powiatu samorządowego.

Radny M. Mróz zaproponował poprawkę do przedstawionego uzasadnienia tj. "Starachowice przed 1975 r były siedzibą powiatu", a nie miastem powiatowym.

J. Ambroży stwierdził, że § 2 jest źle sformułowany, to nie RM ma pozostać w granicach województwa lecz miasto Starachowice.

Prezydent G. Walendzik zaproponował następującą poprawkę: § 2 po słowach "Państwa" dodać "miasto Starachowice"

Po naniesieniu poprawek projekt uchwały poddano pod głosowanie. W głosowaniu jawnym przy 1 głosie "wstrzymującym się" Uchwała Nr IX/16/92 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.17.

Przewodniczący A. Paniec zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w Uchwale Rady Miejskiej Nr IV/12/90 z 30 lipca 1990 r.

A. Pacan - na posiedzeniu Komisji Finansów Budżetu i Planu projekt uchwały budził kontrowersje. Chodziło nam aby Urząd Miejski zawarł porozumienie z Rejonem i podał jakie to będą koszty.

E. Kwaśniak wyjaśniając tę sprawę stwierdziła, że przejęcie tych zadań nie obciąża budżetu miasta, jedynie Rejon pokryje 1/2 etetu.

R. Pacan - Komisja Finansów Budżetu i Planu chciała aby projekt porozumienia był przedstawiony Radzie.

G. Walendzik - intencją przejęcia prawa wodnego od administracji państwowej jest to, aby mieszkaniec wszystkie sprawy z tym związane mógł załatwić w jednym miejscu.

M. Janiec - Komisja Gospodarcza miała wątpliwości i proponowała żeby poczekać z przejęciem prawa wodnego do chwili utworzenia powiatu, a nie spieszyć się, należy rozeznaczyć sprawę do końca.

G. Walendzik - dyskutujemy o drobnostce, a w 1990 r. przejęliśmy od Rejonu o wiele więcej zadań. Powiaty zostaną najprawdopodobnie utworzone w końcu 1994 r. W projekcie uchwały przewiduje się, że te zadania które gmina przejęła od administracji państwowej z chwilą utworzenia powiatu nadal pozostaną w kompetencjach gminy.

R. Pacan - opinia Komisji Budżetowej jest zbliżona do opinii Komisji Gospodarczej, chodziło nam o to abyśmy znaleźli porozumienie zawarte między Urzędem Miejskim a Urzędem Rejonowym przed podjęciem uchwały.

A. Paniec - porozumienie jakie będzie zawarte szczegółowo będzie określało wszystkie sprawy - obciążenie byłoby tylko 1/2 etatu.



Przewodniczący A. Paniec podał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu jawnym przy: 10 głosach "za", 5 "przeciw" i 8 "wstrzymujących się" Uchwała Nr IX/17/92 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący ogłosił pięć minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przerwę przewodnictwo obrad przejął Przewodniczący W. Celebański.

Ad.8.18.

Przewodniczący W. Celebański przypomniał, że sprawa była szczegółowo przedstawiana na wszystkich Komisjach Rady. Proponowana zmiana do Statutu dotyczy poszerzenia składu Kolegium Rady Miejskiej.

Ponieważ nie zgłoszono uwag, projekt uchwały poddał pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/18/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.19.

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Sesji Rady Miejskiej - Prezydent G. Walendzik zgłosił poprawkę do § 1 ponieważ w strukturze organizacyjnej UM nie ma Biura Rady jest Wydział Organizacyjny, a w nim komórka Referat Obsługi Rady Miejskiej i Interwencji - proponuje wprowadzenie poprawki redakcyjnej.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr IX/19/92 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący W. Celebański zaproponował przyjęcie następującego zapisu do protokołu, aby § 24 pkt 2 ppkt 1 Statutu Miasta był bardziej czytelny.

"Sprawy zgłoszone do Rady Miejskiej przez Zarząd Miasta do rozpatrzenia są kierowane do poszczególnych komisji przez Kolegium Rady, a w przypadkach pilnych przez Przewodniczącego Rady"

Proponowany zapis został przyjęty jednogłośnie.

Ad.9.

Przewodniczący W. Celebański poinformował Radę, iż w związku

ze zmianą dotyczącą jego osoby tj. powołania go do czasowego pełnienia funkcji Prezesa Zarządu Spółki "STAR" S.A. nie będzie mógł poświęcić niezbędnego czasu w tym okresie na pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady. Ponadto uważa, że trzeba wyjaśnić sytuację prawną niektórych radnych w związku z uchwaloną przez Sejm ustawą z dn. 5.06.92 r. "o ograniczeniu działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne". Dlatego prosi Radę o rozstrzygnięcie jego statusu Przewodniczącego na okres pełnienia przez niego funkcji Prezesa.

Radni A. Krupa, G. Walendzik, J. Foltański, S. Sałata i M. Mróz zaproponowali, aby na ten okres funkcję Przewodniczącego objął jeden z jego zastępców.

Radny M. Mróz zaproponował, aby zwrócić się do twórców ustawy o jej wykładnię prawną, gdyż najprawdopodobniej dotyczy ona wszystkich radnych będących w Radach Nadzorczych.

W związku z powyższym Prezydent G. Walendzik złożył wniosek formalny następującej treści:

"Rada przyjęła do wiadomości informację Przewodniczącego, że do czasu wyjaśnienia statusu Przewodniczącego ( czy będzie pełnił funkcję Prezesa Zarządu "STAR" S.A. i czy w związku z tym może być Przewodniczącym RM ) wyznacza spośród zastępców osobę, która będzie pełniła funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej"

W głosowaniu jawnym Rada przyjęła powyższy wniosek przy 1 głosie "wstrzymującym się".

W. Celebański do pełnienia obowiązków Przewodniczącego wyznaczył Wiceprzewodniczącego A. Pańca.

Radny R. Pacan ustnie zgłosił wniosek dotyczący jego osoby następującej treści:

"Uprzejmie proszę o uzyskanie interpretacji Kancelarii Sejmu ustawy w sprawie pełnienia przez radnego funkcji w Radzie Nadzorczej".

#### Ad.10.

Wiceprezydent L. Luciński powiedział, że na wszystkie interpelacje udzielił odpowiedzi pisemnych. Chciałby się ustosunkować do interpelacji dwóch radnych: M. Jańca i A. Niemca. Interpelacja p. Jańca dotycząca zakrętu na ul. Miodowej. Problem jest bardzo trudny i prosiłbym o pomoc w mediacjach, jeśli nasze działania nie dadzą pozytywnego efektu. Ul. Miodowa jest ujęta w planie tegorocznych

inwestycji, mamy pełną dokumentację. Teren jest własnością p. Sokół młode pokolenie wyraża zgodę, przeciwna jest pani Sokół. Zapraszałem tą panią, wysłałem samochód ale nie przyjęła zaproszenia. Ja osobiście jutro się do niej wybiorę, deklarując wszystko co jest możliwe ze strony UM. Jeśli nie uzyskam pozytywnego efektu to poproszę jeszcze p. radnego M. Janca o pomoc w tych mediacjach. Jeśli i to nie przyniesie skutku pozostanie nam postępowanie administracyjne, które może trwać i rok. Jeśli p. Sokół pozwoli wejść w teren to przed zimą jest szansa wykonania tej inwestycji. Druga interpelacja zawiera problem zagospodarowania terenu w pobliżu poczty. Instytucja zmniejszyła swój teren i ogrodziła, gdyż za teren trzeba płacić. Konieczne jest wyłączenie terenu od strony zachodniej; ludzie nie chcą się zgodzić. Powstanie projekt zagospodarowania w postaci dokumentacji. Poczta musi uporządkować teren gdyż są pozostałości poich pracach.

Jeśli chodzi o interpelację radnego S. Sałaty odnośnie ul. Wysockiego, my nie przejęliśmy jeszcze 4 bloków od "Star" ponieważ nie uregulowane są sprawy własnościowe. Jeśli decyzją Rady będzie położony dywanik asfaltowy to to zrobimy ale trzeba znaleźć na to środki.

Pozostałe odpowiedzi na interpelacje radni otrzymają na piśmie.

M. Ulikowski - ja nie chcę odpowiedzi na piśmie na swoją interpelację chcę zapewnienia, że przy ul. Górnej będzie postawiony znak ograniczający prędkość.

L. Luciński - znak będzie postawiony napewno, ale dziś nie mogę zapewnić czy będzie to 40 czy 20 km/h, to zależy od komisji bezpieczeństwa.

S. Sałata - odnośnie zabetonowania zasuwy okazało się, że miałem rację. Jednak teren został rozkopany ale nie należy zabezpieczyć i samochody rozkruszają jezdnię. Jeśli chodzi o teren przy poczcie to Dyr. Telekomunikacji zapewnił, że to uporządkuje. Oczywiście dywanik na ul. Wysockiego trzeba zrobić. Na ul. Miodowej należy poszerzyć chodnik jednak jest to sprawa bardzo trudna do załatwienia.

M. Janiec - nie wiem czy dojdziemy do porozumienia z p. Sokół. Ja proponuję poszerzyć ulicę z drugiej strony od p. Baji. Poszerzenie chodnika nie rozwiąże sprawy.

Ad. 11.

E. Kiełek - zostałam upoważniona do odczytania listu skierowanego

do Lekarza Wojewódzkiego przez Związki Zawodowe działające w ZOZ i Izbę Pielęgniarską, jest to odpowiedź na propozycję Lekarza Wojewódzkiego o zlikwidowanie 104 łóżek w szpitalu.

Pani E. Kiełek odczytała list.

Z. Michalewicz - p. doktor, jak wygląda sprawa prywatyzacji szpitala, wiem że lekarze są chętni przejąć niektóre oddziały.

E. Kiełek - nie potrafię odpowiedzieć, gdyż nie posiadamy aktów wykonawczych.

M. Mróz - jak przedstawia się sprawa likwidacji łóżek w innych miastach tj. Ostrowiec, Skarżysko.

E. Kiełek - Skarżyski - 24 łóżka, Kielce-60 łóżek i Ostrowiec około 120 łóżek.

M. Mróz - chciałem postawić wniosek do sprawy przedstawionej przez p. E. Kiełek, aby Komisja d/s Sfery Pozagospodarczej wypracowała stanowisko do pisma Lekarza Wojewódzkiego o likwidacji łóżek w szpitalu. Mieszkańcy i Rada dużo włożyli w służbę zdrowia. Sam osobiście pracowałem fizycznie przy oddziale kardiologicznym. Starachowice mają najwyższy stopień bezrobocia i nie może być tak, że są likwidowane łóżka w Szpitalu Miejskim. Jako Rada czekamy na pomoc ze strony Lekarza Wojewódzkiego.

W. Celebański - Komisja Pozagospodarcza wypracuje wniosek i będzie on potraktowany jako wystąpienie w tej sprawie.

E. Kiełek - sprawę tę potraktowałam jako pilną, nie była tematem posiedzenia komisji gdyż wpłynęła w ostatniej chwili.

A. Krupa - chciałem się zwrócić do Rady z prośbą, aby przyjrzeni się działaniu "Giełdy środków transportowych i części środków transportowych", w przyszłym roku uzyskane środki przeznaczyć na wsparcie dla Klubu SKS "Star".

Druga sprawa to chciałem aby odpowiedzi na interpelacje nie były udzielane na sesji tylko na piśmie.

W. Celebański - zgodnie z Regulaminem Sesji Rady Miejskiej, radny może żądać udzielenia odpowiedzi na sesji.

S. Sałata - kiedyś był Wydział Urbanistyki i został zlikwidowany. Rozmawiałem z p. Adamczyk, mówiła że brak jest pracowników. Zwracam się z prośbą do ZM o zwiększenie tam liczby pracowników.

G. Walendzik - Wydział Urbanistyki istnieje, panu chodzi chyba o pracownię urbanistyczną. Chciałem tylko zwrócić uwagę, że w 1989 r. było w UM zatrudnionych 180 osób a obecnie jest 120 pracowników.

Istnieje możliwość zwiększenia zatrudnienia, ale wiąże się to ze wzrostem funduszu płac. Przypominam jak wyglądała sprawa zwiększenia ilości funkcjonariuszy SM do 15. Rada odrzuciła propozycję, a teraz mówi się, że jest ich mało i nie są w stanie ogarnąć całego miasta. J. Adamczyk - Wydział dałby z siebie więcej gdyby była pracownia i projektanci. Obecnie w Wydziale mamy tylko jednego architekta. Należy zastanowić się czy nie byłoby słuszne powołać pracownię urbanistyczną. Mogłaby ona zarabiać robiąc plany nie tylko dla miasta ale i gmin ościennych. Chciałabym odpowiedzieć na interpelację radnego M. Janca odnośnie tej "stodoły" przy ul. Armii Krajowej. Inwestorem budowy warsztatu jest p. Kowalczyk. Zezwolenie było wydane na budowę warsztatu ślusarskiego, zaczęto stawiać co innego. 3 września pracownicy naszego wydziału stwierdzili, że buduje się nowe ściany, spisali protokół i wystawili decyzję o wstrzymaniu budowy. Inwestor nie zastosował się do decyzji i 18 września poszliśmy z funkcjonariuszami SM na teren budowy i stwierdziliśmy postęp prac. Ponieważ prawo zobowiązuje nas w przypadku wstrzymania budowy dać możliwość wykonania robót zabezpieczających wydałam takie zezwolenie. Inwestor musi uzupełnić dokumentację i jeżeli architekt nie zatwierdzi właściciel będzie musiał budynek rozebrać.

M. Ulikowski - najpierw uporządkujmy teren miejski.

Z. Michalewicz - sentencja pani wypowiedzi jest taka, że wy to zalegalizujecie.

J. Adamczyk - jeżeli budynek będzie bezpieczny o odpowiedniej architekturze będę musiała to zalegalizować.

M. Janiec - ja występowałem przeciwko budowie tej "stodoły", my nie potrafimy zapanować nad tą architekturą, pobłazamy inwestorom.

M. Ulikowski - musimy zadać sobie pytanie w jakim kierunku idziemy i konsekwentnie postępować jeśli generalnie chcemy robić porządek w mieście.

S. Sałata - przy ul. Na Szlakowisku jest teren przeznaczony pod budowę pawilonów. Teraz właściciele chcą dobudować część mieszkalną nad tymi pawilonami. Czy pani się na to zgadza?

J. Adamczyk - problem ten stawiałam na posiedzeniach Komisji Finansów Budżetu i Planu oraz Komisji Sfery Gospodarczej i uzyskałam akceptację. Ja nie dałam im jeszcze zgody na piśmie.

- W. Celebański - radnym chodzi o to, że przetargi odbywają się na określone cele i potem w trakcie budowy chce się dostawiać część mieszkalną.
- G. Walendzik - mam uwagę do wniosku zgłoszonego przez radnego M. Jańca. Stwierdzenie, że ilość uchwał jest za duża do podjęcia było fałszywe. Wszystkie komisje dyskutowały nad projektami uchwał i wszystkie zostały przyjęte. Nie należy pochopnie wyciągać wniosków.
- L. Luciński - pytanie jakie postawił p. Ulikowski jest bardzo ważne. Są potknięcia i przyznaję rację. Są potknięcia i przyznaję rację. My mamy przestrzegać prawa. Są 3 osoby, które muszą przejrzeć całe miasto czy nie budowane jest coś bezprawnie. Te osoby nie są w stanie wszystkiego zauważyć. Nie może istnieć samowola budowlana, kto się tego dopuszcza musi być świadom konsekwencji. Względy optyczne i uczucia są różne. Wnioskuje zamknąć dyskusję w tej sprawie.
- Z. Michalewicz - pan nie jest radnym i nie może wnioskować. Pan jest również zdania, że trzeba zalegalizować. Na pierwszych sesjach mówiłem, że trzeba uporządkować sprawy architektoniczne w mieście i czuwać aby było budowane ładnie architektonicznie. Nie przestrzegamy tego mimo, że minęło dwa lata. My jako radni nie mamy wpływu na to co się robi, ludzie się z nas śmieją, że jesteśmy bezradni.
- W. Celebański - nie zgadzam się z panem, że jesteśmy bezradni, jeśli nasza dyskusja zakończy się konkretnym wnioskiem to musi być wykonany.
- Z. Michalewicz - my jesteśmy ciałem uchwałodawczym, a jest ZM i UM gdzie ludzie powinni należycie wykonywać swoją pracę. Organem wykonawczym to powinni być fachowcy a za swoją pracę biorą pieniądze.
- M. Ulikowski - p. Prezydent L. Luciński powiedział, że nie będzie samowoli budowlanej więc pytam konkretnie od kiedy. Ciągłe się mówi, że określona sprawa to zaszłość,
- J. Adamczyk - proszę o konkretny przykład.
- M. Ulikowski - konkretnie to pawilony przy ul. Hutniczej. Musimy się zastanowić czy zostawiamy wszystkie te blaszaki, budki czy to też porządkujemy miasto.
- G. Walendzik - ponieważ padło tu wiele uwag kratycznych jeśli chodzi o nadzór budowlany chciałem wyjaśnić, że jest to zadanie zleczone. Dlatego proponuję aby zwrócić się do

Wojewody czy ma zastrzeżenia co do prowadzonego przez UM nadzoru budowlanego. Jeśli nie dajemy sobie rady to podejmiemy decyzję, że oddamy nadzór budowlany, gdyż jest to zadanie przejęte od Rejonu.

S. Kępiński - nie można porównywać tej "stodoły" do garaża blaszaka, czy kiosku który łatwo można rozebrać lub przenieść.

Nie można się zgodzić ze stanowiskiem, że stawiają nas jako Radę przed faktem dokonany. Ja nie orientuję się jakie jest dobre architektoniczne rozwiązanie.

S. Sałata - w nawiązaniu do interpelacji p. Gonciarza proszę o znalezienie placu aby z terenu spod skałki zostały przeniesione garaże.

A. Krupa - mam wnioske do p. Prezydenta aby zwrócił uwagę co się dzieje w UM szczególnie Izba Wytrzeźwień i MOKSiR. Dostaje się podwyżki nie mając pokrycia w środkach a później zwracają się z prośbą o dofinansowanie. Proszę aby p. Prezydent przyjrzał się działaniu MOKSiR-u i Izby Wytrzeźwień.

S. Sałata - na posiedzeniu Komisji Sfery Pozagospodarczej stawała sprawa Izby Wytrzeźwień. Ja żądam likwidacji Izby Wytrzeźwień tak jak w Skarżysku. Dyrektor Izby zaciąga długi a potem my będziemy płacić.

E. Dudek - przy Alei Armii Krajowej budowany jest pawilonik (kwaciarnia) pod linią wysokiego napięcia, kto dał zezwolenie na budowę.

J. Adamczyk - my wydaliśmy zezwolenie, architekt wyraziła zgodę na takie rozwiązanie architektoniczne.

E. Imiela - wracam do sprawy Izby Wytrzeźwień dotycząca podwyżek dla pracowników, rozmawiając z Dyrektorem powiedziałem, że w ramach posiadanych środków. On te uprawnienia przekroczył a my jego długów nie będziemy pokrywać. My jako Rada nie daliśmy z budżetu tylko 30 mln zł na remont budynku. Izba Wytrzeźwień nie jest zakładem budżetowym, i za wynik finansowy odpowiada Dyrektor i Główny Księgowy. My jako Rada nie podejmowaliśmy decyzji o likwidacji Izby Wytrzeźwień, mieliśmy dać szansę, że dochody pozwolą im się utrzymać.

Z. Michalewicz - ul. Armii Krajowej na przeciw Cepelii, interesuje mnie co tam się buduje, już są wykopy i jest barokowóz. Chciałem zadać jeszcze jedno pytanie czy pracownicy Izby Wytrzeźwień są pracownikami UM.

E. Imiela - nie są paracownikami UM.

B. Czuba - każdy zakład budżetowy jest powiązany dotacją, Izba Wytrzeźwień musi sama płacić długi.

J. Adamczyk - ul. Armii Krajowej to jest prywatna posesja, sama się zastanawiam co z tym barakowozem zrobić, uznałam że on zaśmieca miasto. Sprawę tę zgłosiłam SM i nakazali to usunąć. O tym, że kopia dowiedziałam się dziś od Pana i jutro tam sprawdzę.

W. Celebański - sprawy przedstawione na sesji powinny kończyć się wnioskiem dlatego proszę ZM aby wyciągnął wnioski z tej dyskusji i przedstawił propozycje co zamierza robić z zaczętymi budowami na przyszłość.

Ad.12.

Sekretarz sesji M. Banasik odczytał następujące komunikaty:

Planowane posiedzenia komisji:

- |                                       |                          |
|---------------------------------------|--------------------------|
| 1. Komisja d/s Sfery Pozagospodarczej | 13.10.1992 r. godz.12.00 |
| 2. Komisja Finansów Budżetu i Planu   | 12.10.1992 r. godz.12.00 |
| 3. Komisja Rewizyjna                  | 16.10.1992 r. godz.10.30 |
| 4. Komisja Gospodarcza                | 06.10.1992 r. godz.12.00 |

Posiedzenie Kolegium odbędzie się w dn. 07.10.1992 r. o godz.16.00,  
Sesja Rady Miejskiej odbędzie się 27.10.1992 r. o godz. 9 -tej.

Ad.13.

Zamknięcie obrad sesji w związku z wyczerpaniem porządku obrad nastąpiło o godz. 17 -tej.

Protokółanci:

Ewa Markowska  
Anna Maciejewska  
Halina Zarzycka

Sekretarz sesji

Mieczysław Banasik

Wiceprzewodniczący

Rady Miejskiej

mgr inż. Aleksander Paniec

B. 95